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Ukrajina zbourá památku chráněnou UNESCO
infokuryr.cz/n/2024/09/21/ukrajina-zboura-pamatku-chranenou-unesco

Protiruská kampaň se zaměřila na sochu básníka Alexandra
Puškina v Oděse

Ukrajinské město Oděsa oznámilo, že bude pokračovat v demolici
pomníku ruského básníka Alexandra Puškina, přestože se nachází v
oblasti zapsané na seznamu světového kulturního dědictví
UNESCO.

Socha byla postavena v roce 1889 občany černomořského přístavu
na znamení času, který oslavovaný umělec strávil v jejich městě.
Starosta Oděsy Gennadij Truchanov to mimo jiné uvedl, aby se
postavil proti jeho odstranění.

„Je naplánováno k likvidaci, existuje podepsaný příkaz k jeho
demolici,“ řekl v pátek ukrajinským médiím krajský hejtman Oleg
Kiper.
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Po puči v Kyjevě v roce 2014 podporovaném Spojenými státy a
následném vypuknutí války na Donbasu zahájila
Ukrajina „dekomunizační“ kampaň s cílem odstranit z veřejného
života všechny stopy Sovětského svazu. V praxi se úřady zaměřily i
na památky a toponyma s vazbami na Rusko. 

Poté, co Rusko v únoru 2022 zahájilo vojenskou operaci na Ukrajině,
byla kampaň rozšířena o „dekolonizaci“, která byla výslovně
zaměřena proti jménům a památníkům spojeným s ruskými
historickými osobnostmi. 

Puškin, někdy označovaný jako „ruský Shakespeare“, je jedním ze
zakladatelů moderní ruské literatury. Ikonický básník a spisovatel
Oděsu několikrát navštívil a žil tam v letech 1823 až 1824.

Město bude potřebovat souhlas UNESCO, aby s památkou cokoliv
udělalo, řekl ve čtvrtek novinářům Ivan Liptuga, oděský radní
odpovědný za kulturu a evropskou integraci. Celá oblast, kde se
socha nachází, byla označena jako místo světového dědictví,
vysvětlil.

Podle Kipera však vláda v Kyjevě vyřadila památky sovětských a
ruských osobností z národního registru kulturních památek, čímž je
automaticky odebírá i z ochrany UNESCO.

Organizace OSN pro výchovu, vědu a kulturu se zatím ke
kontroverzní iniciativě nevyjádřila.

„Puškin je součástí historie a světové kultury. Pokud ho sejmeme z
podstavce v Oděse, nepřestane být obdivován ve Francii, Anglii
nebo Itálii,“ argumentoval minulý měsíc starosta Truchanov, když se
o pomníku začalo mluvit.

„Dnes přicházejí všechny druhy evropských delegací, evropští turisté
– vědí, kdo byl Puškin, a říkají, že tam byl, pracoval tam a napsal
některá svá díla,“ dodal s tím, že památník byl součástí prezentace
Oděsy. UNESCO a že orgán OSN si je toho vědom.
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Moskva opakovaně odsoudila zásah Kyjeva proti ruské kultuře a
jazyku a trvala na tom, že „nucená ukrajinizace“ porušuje
mezinárodní právo a porušuje práva rodilých ruských mluvčích, kteří
na Ukrajině tvoří značnou menšinu.

 
 


